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Prot.73/2008                                                                             Bologna, 20.06.2008 
 
                                                                                               Alla Presidente  
                                                                                               dell’Assemblea Legislativa 
                                                                                               Sede 
   

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
  
Il sottoscritto Consigliere, 
 
preso atto che per questa stagione estiva sembra siano previsti meno rinforzi di Polizia di Stato, 
Carabinieri e Guardia di Finanza per il Comune di Rimini e Provincia, perché impegnati a 
fronteggiare l’emergenza rifiuti a Napoli e in altre località; 
 
che sembra che non ci siano le risorse umane e finanziarie per aprire i commissariati estivi di 
Riccione e Bellaria; 
 
considerato che ad oggi sono stati sottoscritti con il Ministero dell’Interno i Patti della Sicurezza 
per Napoli e Provincia, Roma, Milano, Torino, Cagliari, Catania, Genova, Bari, Bologna, Venezia, 
Modena, Firenze, Prato, Vicenza, Asti e Perugia; 
 
considerato altresì che i suddetti accordi comportano una via preferenziale di risorse finanziarie 
e di uomini; 
 
appreso dai dati elaborati dal Sole 24 Ore su fonti del Ministero dell’Interno che la Provincia di 
Rimini nel 2007 si è classificata al primo posto tra le Province italiane, raggiungendo il tasso di 
criminalità più elevato, con 9.047,7 reati ogni 100 mila abitanti, per un totale di 26.607 reati 
commessi, pari a un incremento del 10,3% rispetto al 2006; 
 
che la Provincia di Rimini, nei mesi estivi, passa dai 300.000 abitanti a una concentrazione di quasi 
800.000 persone per via dei flussi turistici; 
  

interroga 
la Giunta per sapere: 
 
• se non ritenga necessario definire, al più presto possibile, con il Ministro dell’Interno, il Sindaco 

e il presidente della Provincia di Rimini, un patto per la Sicurezza per la città di Rimini e 
Provincia, al fine di individuare, insieme alle Forze dell’Ordine, le risorse umane, organizzative 
e finanziare per avere gli adeguati rinforzi estivi, valutare le necessità dei vari comparti per i 
mesi invernali e concludere la transazione contrattuale della nuova questura di Rimini, che, 
ultimata nel 2003, attualmente non è ancora stata consegnata. 

                                                                                             
                                                                                             Gioenzo Renzi 


